

Výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje se blíží

V letošním roce si připomínáme 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. Jedná se o významnou mezinárodní událost. Při této příležitosti se již nyní připravují nejrůznější projekty. Na národní úrovni budou uspořádány dvě mezinárodní konference v Praze a na Velehradě. „První z nich se zaměří na státně-politický význam Cyrila a Metoděje v 9. až 18. století, druhá na význam věrozvěstů pro 19., 20. a 21. století,“ uvedl Jaroslav Šebek z Historického ústavu Akademie věd ČR.

Konference jsou naplánovány na jaro 2013 a doplní je blok výstav konaných v Brně, Praze, Olomouci, Zlíně a na Velehradě. Probíhají také soutěže v literatuře, historii a výtvarném umění pro děti a mládež s mezinárodním rozsahem. Na regionálních úrovních se připravují poutě, další projekty, menší semináře a konference, výstavy a společenská a kulturní setkání.

Na základě dohody Pravoslavné církve a Římskokatolické církve jsou celostátní oslavy pojímány také ekumenicky. Oslavy vyvrcholí v Mikulčicích v Jihomoravském kraji dne 25. května v rámci "Setkání kultur", které pořádá Pravoslavná církev, a na Velehradě ve Zlínském kraji dne 5. července v rámci "Dnů lidí dobré vůle", které jsou tradičně pořádány Církví římskokatolickou.

Vzájemná dohoda dvou církví hlásících se plně k cyrilometodějskému odkazu je historickým krokem, který má poukázat na jednotu křesťanů v naší republice při připomenutí si jednoho z nejvýznamnějších milníků naší i evropské historie. Slovanský areál v Mikulčicích i Velehrad jsou obě tradiční místa spojená s Cyrilometodějskou misí v naší zemi. Bohoslužbu v Mikulčicích povede přímý nástupce konstantinopolského patriarchy Fotia, který věrozvěsty na Velkou Moravu vyslal, patriarcha konstantinopolský, Nového Říma a ekumenický patriarcha Bartoloměj. O účasti papeže Benedikta XVI. na Velehradě v roce 2013 se v současné době vedou jednání.

Jedinečným projektem je také příprava celovečerního filmu „Cyril a Metoděj – Apoštolové Slovanů“, který zmapuje život a dílo slovanských věrozvěstů. Premiéra bude na podzim roku 2013.

Cílem projektu je vybudování obecného povědomí o Cyrilu a Metoději, o přínosech jejich misie v oblasti kultury, náboženství, písma, vzdělanosti apod. "Oslavy nemohou být chápány jako čistě církevní, protože věrozvěstové stáli také u počátků naší státnosti. Oslavy nemohou být ani pouze české nebo moravské, protože cyrilometodějská misie sehrála roli v dějinách většiny slovanských národů," dodal k projektu prof. Petr Piřha.

(www.velehrad.eu)

**Z kalendáře arcidiecéze na rok 2013**

Arcidiecézní setkání katechetů: 25. – 27. ledna, Velehrad

Pouť matek Šternberk: sobota 2. února

Přijetí mezi čekatele křtu, všech, kteří budou letos o Velikonocích pokřtěni ve farnostech: sobota 16. února, v 10 hod. v katedrále

Kněžský den: úterý 12. března, Arcibiskupský kněžský seminář v Olomouci

Arcidiecézní setkání mládeže: sobota 23. března, Velehrad

Konference o rodině: sobota 23. března, 9.30 hod., Olomouc

Národní pouť kněží: 15. – 17. dubna, Velehrad

Ustavující setkání kněžské rady: čtvrtek 18. dubna, 9.30 hod., Olomouc

Pastorační rada arcidiecéze: 25. dubna, 9.30 hod., Olomouc

Arcidiecézní pouť k sv. Janu Sarkandrovi: sobota 4. května, 10 hod., Olomouc, katedrála

Městská pouť k sv. Janu Sarkandrovi: pondělí 6. května, 18 hod., Olomouc, katedrála

Ministrantský den v Arcibiskupském kněžském semináři v Olomouci: sobota 11. května

Porada děkanů: 12. – 14. května, Svatý Hostýn

Svátoost biřmování – Letnice: 19. května, 10 hod. v katedrále v Olomouci

Noc kostelů – ve farnostech zapojených do projektu: pátek 24. května

Pouť za vlastní posvěcení kněží: úterý 4. června, Svatý Hostýn

Setkání kněží jubilantů: čtvrtek 13. června, 9.30 hod., Arcibiskupský kněžský seminář v Olomouci

Kněžské svěcení: sobota 22. června, 9.30 hod., katedrála v Olomouci

Slavnost Výročí posvěcení katedrály: mše svatá v neděli 30. června v katedrále v Olomouci v 10 hod.

Národní pouť sv. Cyrila a Metoděje: pátek 5. července, Velehrad

Jáhenské svěcení: sobota 13. července, 9.30 hod. v katedrále v Olomouci

Porada děkanů: čtvrtek 12. září, Olomouc

Pouť k sv. Václavovi, hlavnímu patronu arcidiecéze: sobota 28. září, 10 hod. v katedrále v Olomouci

Kněžský den: úterý 22. října, 9.30 hod., Arcibiskupský kněžský seminář v Olomouci

Národní setkání katechetů: 25. – 27. října, Velehrad

Porada děkanů: Svatý Hostýn, 10. – 12. listopadu